

这里的居民下班后也能来办事

延吉街道社区服务24小时“不打烊”

“想要办理社区事务”，但上班没空去，下班后没地方去，这可怎么办？延吉街道积极打造“一网通办”“24小时自助服务区”，为有社区事务办理需求的居民提供“不打烊”政务服务。

青年报首席记者 范彦萍

下了班也能办理各类社区事务

家住延吉社区的居民赵女士在5:00下班后来到大厅。大厅已经关门，本以为当天要白跑没办法办理就医记录册更换，但工作人员引导她从24小时自助终端机外扫码进入自助服务区域，并指导她在自助机上办理完成。对这样的服务，赵女士赞不绝口，“下班后也能来办事，而且办理业务快得不得了，太方便了！”

该中心主任钱志棋介绍说，自今年重新开放后，“方便、快捷”是工作人员在社区老百姓反馈中听到最多的话。目前，“一网通办”自助终端机内办理事务分别为：咨询类、办理类和数

据类，支持人脸识别、人体感应等功能。集成了档案、人社、医保等多个部门的100多项服务事项，其中涉及高频的30余项，主要是就医记录册更换、医保个人信息查询、社保缴费记录查询打印等。自今年受理中心重新扩建后，“24小时自助服务区”自助终端机自助办理个人医保情况查询和养老保险缴费查询、就医记录册更换等100余件，深受居民的欢迎和称赞。

“不用排队，不用等待，一刷而入”，办理就医记录册只需几分钟就能完成，居民都感叹，数据时代给老百姓带来了便捷。

“此外，我们的自助终端设备还有沪语功能，阿姨爷叔们能根据亲切的语言提示轻松自助办理业务。自助服务区还配有一台智能文件柜，如果市民通过‘一网通办’办结事项后需要获取回执或办事结果，但暂时无法前往柜台领取的，可委托工作人员将文件存放在智能文件柜里，待有空再来领。”钱志棋介绍说，其实，服务中心能办理的事非常多，很多鲜为人知，比如延吉社区服务中心就针对老年朋友不会通过在线打车平台叫车的情况，提供“一键叫车”服务，帮助老人打车。

为群众办实事让居民少跑路

近日，青年居民小王来到延吉新村街道社区事务受理中心，亲手送给工作人员一面锦旗和一封感谢信。“朱老师，我通过了培训试工期，正式入职了！幸亏有你们帮我推荐岗位，指导鼓励我！”

小王父亲因病去世，母亲也年事已高。2022年小王第一次来受理中心求职时，劳动保障组工作人员朱晓东热情接待了他，帮助他成功就职心仪的岗位。不料2023年初，小王再次失业，多次应聘失败后，他一度感到自卑，产生了放弃求职的想法。针对他的情况，朱晓东不仅继续为他多方推荐岗位，还从心理上给予他支持和关怀，“你是有能力的，不要轻言放弃！”朱晓东多次与小王谈心，助其重拾信心。

在与小王的交流中，朱晓东发现了他擅长具体操作的优势特点。再结合小王想要稳定工作的职业偏好，为其“量身帮扶”，精准找寻推荐既满足他需求，又能让他扬长避短的岗位。他还帮助小王总结之前面试失败的原因，指导他面试技巧，并介绍小王参加延吉乐业空间举办的职业指导专家教授求职知识。在参加延吉乐业空间举办的上海保安服务集团有限公司专场招聘会上，小王投递简历后，通过了面试。

“真是太感谢你们了！帮我解决了实际问题！”近日，延吉新村街道社区事务受理中心收到了居民张阿姨的12345表扬。

原来，张阿姨曾陪老伴来到受理中心，为过世的亲属办理丧葬费。由于过世的亲属与申领人不是直系亲属，情况较为特殊，在窗口工作人员为她初次受理好业务后，张阿姨接到区社保局的电话，告知经审核，她需要补充佐证材料交到区社保局窗口。考虑到自己年纪大了，不便



市民在自助机上办理业务。

青年报记者 范彦萍 摄

出远门，再加上之前在受理中心办事时，对工作人员留下的良好印象，张阿姨来到受理中心求助：“你们办事又快又好，遇到困难我第一时间想到你们，能否帮我想办法，就近在你们这里提交材料？”

服务台值班工作人员王雯彦立即为张阿姨联系后台。后台劳动保障组工作人员王琴那段时间恰好脚部摔伤骨折，行动不便，敬业的她在摔伤两周，病情略稳定后，即用轮椅和拐杖坚持按时到岗工作。收到服务台

的沟通，王琴立即致电区社保局，说明张阿姨情况，当场为她申请了特事特办，让张阿姨就在受理中心交材料，由受理中心交到区社保局。当王琴拄着双拐到前台，向张阿姨说明在中心交材料的详细方法时，老人特别感动。同时，服务台王雯彦热情地指导张阿姨写好了情况说明，并帮她打印复印了所有办理材料。在前后台工作人员的高效协同下，张阿姨成功地少跑一趟，在受理中心一次办好了业务。



高校毕业生就业“百日冲刺” 上海的社区和企业来护航

青年报记者 郭颖

本报讯 又是一年毕业季，进入8月，2023届高校毕业生就业进入“百日冲刺”阶段，上海的社区和企业纷纷来护航。

浦东“乐业护航”进社区

上海师范大学应届生小张家住浦东周家渡，求职期间，社区里的就业保障员经常帮她推荐合适的岗位，如今街道为她提供了见习机会。

2023年浦东新区高校毕业生“乐业护航”专项就业服务行动云台路片区专场昨天在周家渡街道举行。以“片区服务”的方式吸引30余家企业参与招聘面试会，在满足应届毕业生等重点人群求职需求的同时，进一步提升周家渡街道“乐业港湾”服务品牌的能级。

在浦东新区就业促进中心云台路分中心的参与下，周家渡街道社区事务受理服务中心携手陆家嘴、塘桥、南码头、花木、潍坊等街道社区事务受理服务中心，全力推进浦东“拓岗增量·百日速配”攻坚行动，确保辖区内离校未就业的应届毕业生、退役军人等重点就业人群能够得到“精准帮扶、分类指导、岗位配对”的就业服务。

此番参与招聘面试会的企业包括国药伟康医疗科技(上海)有限公司、上海泽天工程科技有限公司等，提供就业和见习岗位500多个，涉及采购专员、暖通技术工程师、市场助理、硬件工程师、电子测试员、商务助理等。

浦东就促中心云台路分中心、周家渡街道办事处、周家渡街道社区事务受理服务中心和周家渡街道川周居委负责人分别与应届毕业生签订就业帮扶结对协议书，力求让更多应届毕业生等青年早日实现就

业愿望。

为帮助应届毕业生等重点人群高质量就业，周家渡街道打造了“乐业港湾”服务品牌，同时通过实施就业“三年行动计划”，以35个就业服务站为基点，积极打造“15分钟就业服务圈”社区就业服务示范站。

外企增招管培生

2023年，欧莱雅计划在中國招募300多名管理培训生。今年欧莱雅中国管理培训生项目开启全新篇章，包括扩大招募人数，提供定制支持等。

据介绍，项目将提供为期3年、包含1年核心计划的定制化发展路径，包括0+0(线上及线下)学习支持、跨部门轮岗、技能培训、职业生涯指导等，并建立独特的管理培训生社区，全方位持续赋能优秀青年人才。

2021年管理培训生徐非凡加入欧莱雅刚两年，已在企业事务与公众联动部、线下渠道、消费者洞察部门、电商部门进行过轮岗，目前定岗就职于欧莱雅中国企业事务与公众联动部。

“轮岗不光有线下渠道的锻炼，还有电商领域，这样可以更快帮助我们了解这种在中国做生意的0+0模式。此外，欧莱雅的消费者洞察部门也是我一直想要学习的地方。”小徐告诉青年报记者，“通过轮岗中的学习与应用，可以更好地助力并赋能到我日后的工作中。”

除了管理培训生项目，欧莱雅还通过暑期实习生项目、社会招聘等多样渠道提供就业机会。2022年，欧莱雅在中国为30岁以下的青年提供了7000余个工作岗位，位列集团全球第二。欧莱雅中国还为超过28.7万名年轻人提供了就业指导与导师培训机会，人数占集团全球市场榜首。



高校毕业生参加企业招聘面试。

青年报记者 郭颖 摄